
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 
 

Wien, am 28. November 2014 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Dr.in Belakowitsch-Jenewein und weitere Abgeordnete haben am  
6. Oktober 2014 unter der Nr. 2661/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Auftragsvergaben an Beraterfirmen im Umfeld des neuen Staatssekretärs Dr. Harald Mahrer II  

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Zu den Fragen 1 und 2: 
 Welche Vertragsbeziehungen bestanden in den Jahren 2000 bis 2014 zwischen Ihrem 

Ministerium bzw. allfälligen Vorgängerministerien mit der legend Consulting GmbH 
(aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

 Welche Honorare wurden für welche Beraterleistungen mit der legend Consulting GmbH in 
den Jahren 2000 bis 2014 abgerechnet (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

 
Im Jahr 2006 wurde ein Auftrag vom Kabinett des Staatssekretärs Kukacka zum Thema „Umfrage 

zum Entwicklungspotential der Binnenschifffahrt bei österreichischen Unternehmen“ in der Höhe 

von € 14.400,00 (inkl. Ust.) vergeben. 
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Zu den Fragen 3 bis 10: 
 Welche Vertragsbeziehungen bestanden in den Jahren 2000 bis 2014 zwischen Ihrem 

Ministerium bzw. allfälligen Vorgängerministerien mit der HM Tauern Holding 
Beteiligungsgesellschaft m.b.H. (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

 Welche Honorare wurden für welche Beraterleistungen mit der HM Tauern Holding 
Beteiligungsgesellschaft m.b.H. in den Jahren 2000 bis 2014 abgerechnet (aufgeschlüsselt 
nach Jahren)? 

 Welche Vertragsbeziehungen bestanden in den Jahren 2000 bis 2014 zwischen Ihrem 
Ministerium bzw. allfälligen Vorgängerministerien mit dem Metis Institut für ökonomische & 
politische Fragen (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

 Welche Honorare wurden für welche Beraterleistungen mit dem Metis Institut für 
ökologische & politische Fragen in den Jahren 2000 bis 2014 abgerechnet (aufgeschlüsselt 
nach Jahren)? 

 Hat das Metis Institut für ökonomische & politische Fragen in den Jahren 2000 bis 2014 
Förderungen von Ihrem Ministerium bzw. allfälligen Vorgängerministerien erhalten? 

 Wenn ja, in welcher Höhe (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 
 Hat die Julius Raab Stiftung in den Jahren 2000 bis 2014 Förderungen von Ihrem 

Ministerium bzw. allfälligen Vorgängerministerien erhalten? 
 Wenn ja, in welche Höhe (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

 
Im gefragten Zeitraum bestanden zwischen dem Ministerium und den Vorgängerministerien mit 

den oben genannten Gesellschaften, dem Metis Institut für ökonomische & politische Fragen und 

der Julius Raab Stiftung weder Vertragsbeziehungen noch wurden Förderungen vergeben.  
 
 
 

Alois Stöger 
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